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COMPREHENSION ORALE (ROZUMIENIE ZE SLUCHU)

Zadanie 1. Zadanie 2.
Jednostka Poprav‘vna, Jednostka Popra\.’vna’
testu odpowiedz testu odpowiedz
(1 pkt) (1 pkt)
1.1. D 2.1. F
1.2. 2.2. A%
1.3. A 2.3. A%
1.4. A 2.4. F
L.5. B 2.5. F
1.6. B 2.6. F
1.7. C 2.7. v
1.8. C 2.8. v
1.9. B 2.9. v
1.10. A 2.10. F
Zadanie 3.
Kryterium tresci:
Wymaga si¢ informacji odnosnie:
L — tematu dokumentu
TRESC — statusu rozmoéwcy/rodzaju dokumentu 15 punktow
(contenu) . . , .
— podania okolicznosci, konsekwencji itp.
— stanowiska rozméwcy/ow
— wyjasnienia pojec 1 wyrazen
Je(::sotitka Przykladowe poprawne odpowiedzi Ocenianie odpowiedzi
Olivier Galant est 'auteur du livre « Les jeunes Frangais
3.1. ont-ils raison d’avoir peur ? ». (Ipoint) Il est interviewé a 2 punkty
l’occasion de la publication de son nouveau livre. (Ipoint)
Dans son livre intitulé « Les jeunes Francais ont-ils raison
3.2. d’avoir peur ? », Olivier Galant trace le portrait pessimiste 2 punkty
(Ipoint) de la jeunesse en France. (Ipoint)
Les sondages traitent de la fagon avec laquelle les jeunes
voient [’avenir. (Ipoint) Les jeunes Frangais sont plus
3.3. o A ) . . , 2 punkty
pessimistes vis-a-vis de [’avenir que les jeunes d’autres pays
européens. (Ipoint)
« La crise de I'intégration sociale » s’explique par le fait que
34. les Frangais ne veulent plus former un groupe partageant les 1 punkt

mémes valeurs. (Ipoint)
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Les sociétés du Sud de I’Europe (1point) et celles du Nord
(Ipoint) me sont pas concernées par «la crise de
l’intégration sociale » pour deux raisons. Premierement,
dans les sociétés du Sud, la religion joue un réle important ce
qui permet aux jeunes d’établir un cadre moral. (Ipoint)
Deuxiemement, dans les sociétés du Nord, qu’on peut
considérer comme protestantes, existe une culture civique ou
[’on met I’accent sur la participation au bien public. (Ipoint)

3.5. 4 punkty

« L élitisme républicain » signifie la sélection des meilleurs.
3.6. (Ipoint) C’est pourquoi beaucoup de jeunes (20%) arrétent 2 punkty
leurs études et n’obtiennent pas de diplome. (Ipoint)

Tout d’abord, en prenant en considération que les jeunes
sont différents et non tous les mémes, Olivier Galant suggere
un changement profond de [’état d’esprit. (1point) Ce dernier
entrainerait ensuite l'introduction de méthodes pédagogiques
plus diversifiées et individualisées qui amélioreraient le
systéme éducatif frangais. (Ipoint)

3.7. 2 punkty

Akceptowane s3a rowniez inne odpowiedzi niz te uwzglednione w tabeli, pod warunkiem, ze spelniaja
wszystkie wymogi okreslone w poleceniu.

Pozostale kryteria:

POPRAWNOSC JEZYKOWA (correction linguistique) /3 punkty/

3 pkt 2-1 pkt 0 pkt

Drobne, sporadyczne bigdy Bledy gramatyczne i leksykalne | Niewlasciwie dobrane
gramatyczne i leksykalne stownictwo, liczne btedy
niezaktdcajace komunikacji. gramatyczne zaklocajace
Nieliczne bledy ortograficzne, komunikacjg. Liczne btedy
niezmieniajace znaczenia ) . ortograficzne, zmieniajace
wyrazow. Sporadyczne bledy Znaczenie wyrazow. znaczenie wyrazow.
interpunkcyjne. Bledy interpunkcyjne. Liczne bledy interpunkcyjne.

zakldcajace w nieznacznym
stopniu komunikacjg. Bledy
ortograficzne, zmieniajace

UMIEJETNOSC REDAGOWANIA WEASNYMI SLOWAMI (rédaction personnelle) | 1 punkt

SPOJNOSC TEKSTU (cohérence du texte) 1 punkt
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CZESC 11

COMPREHENSION ECRITE ET ANALYSE DU TEXTE

ZADANIA OTWARTE

Zadanie 4.

Jednostka . Ocenianie
testu Przykladowe poprawne odpowiedzi odpowiedzi
41 Le texte parle de la situation difficile des enfants dans le 2 punkty

monde. 1 point + 1 point pour la langue.

« En effet » permet d’introduire [’exemple qui renforce la
4.2. constatation exprimée dans [’introduction : la détresse 2 punkty
infantile subsiste toujours. 1 point + 1 point pour la langue.

L’accumulation (1 point) a pour fonction de souligner la
4.3. souffrance des enfants dans le monde. 1 point + 1 point 3 punkty
pour la langue.

La souffrance des enfants du monde résulte, d’une part de
["abus du pouvoir des autorités locales (1 point), et, d’autre
part, de [’exploitation des régions pauvres par des
puissances mondiales. 1 point + 1 point pour la langue.

4.4. 3 punkty

En dépit du fait que le Canada est un pays tres riche
(1 point), les enfants autochtones vivent dans des conditions
qui ressemblent a celles des régions les plus demunies du
monde. 1 point + 1 point pour la langue.

4.5. 3 punkty

Tout d’abord, on peut arréter de jeter de la nourriture
(1 point), ensuite on peut réapprendre a manger juste d
notre faim pour éviter 1’obésité et les couts qui sont liés a
son traitement. I point + I point pour la langue.

4.6. 3 punkty

« Non seulement » a la ligne 31 renforce [’opposition

4.7 « mais » de la ligne 32. 1 point

1 punkt

Les terres de l'Afrique, continent ou les gens souffrent le
plus de la faim (1 point), commencent a servir aux pays les
plus riches de terrains de cultures agricoles. 1 point +
1 point pour la langue.

4.8. 3 punkty

L auteur utilise la premiere personne du singulier pour
parler de ses expériences. (1 point), exemple : « j’ai eu
l"occasion de rencontrer » (ligne 7) 1 point

Les points d’exclamation expriment les émotions de
lauteur. (I point), exemple : « Un scandale » (ligne 24)
1 point

49. 4 punkty

Selon ['auteur, le trait qui caractérise les enfants, c’est la

4.10. faculté de « réver ». 1 point

1 punkt

Les enfants savent réver a un monde meilleur mais,
4.11. devenant adultes, ils oublient leurs réves. I point + I point 2 punkty
pour la langue.

Selon I’auteur, toute la planéte doit se sentir responsable du

412, sort de chaque enfant. 1 point + 1 point pour la langue.

2 punkty

4.13. Le titre original : L'avenir du monde est un enfant I point 1 punkt

Akceptowane sa rowniez inne odpowiedzi niz te uwzglednione w tabeli, pod warunkiem, Ze spelniaja
wszystkie wymogi okreslone w poleceniu.
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Zadanie S.
COMPOSITION
Certains disent que [ 'on devient adulte au moment ou on commence a penser aux autres.
Discutez cette thése dans un devoir argumenté et illustré d’exemples.
I. STRUKTURA ROZPRAWKI /7 pkt/
1. WPROWADZENIE 1 pkt Mysl Wprqwadza]qca, prezentacja problematyki 1-0 pkt
dotyczacej tematu
2 roniNc T e
JTEZA i ANTYTEZA/ 4 pk [—IZCTAC)a przyRlacu CO AIgUMEnT P
Prezentacja argumentu 2 1-0 pkt
Prezentacja przyktadu do argumentu 2 1-0 pkt
Podsumowanie,
3. ZAKONCZENIE 1 pkt | pytanie otwarte /wskazanie nowej 1-0 pkt
problematyki/
, Zach ie limitu stow (+/— 109 1 pkt
4. LIMIT SEOW 1 pkt ac owanle. 1@1 u s OV&’/( /—10 -A{) P
Przekroczenie limitu stow powyzej 10% 0 pkt
II. BOGACTWO MYSLI I TRAFNOSC PRZYKEADOW /10 pkt/
Wprowadzenie zgodne z tematem, logiczne powigzanie mysli. 2 pkt
1. WPROWADZENIE | 2 pkt | Wprowadzenie zgodne z tematem, bez powigzania logicznego. 1 pkt
Wprowadzenie znacznie odbiegajace od tematu. 0 pkt.

2. ROZWINIECIE
/TEZA i ANTYTEZA/
I
PHRASE
DE TRANSITION

Prawidlowo sformutowana teza i antyteza, adekwatne do tematu,

prawidlowo sformutowana phrase de transition.

logiczne powiazanie mysli, trafno$¢ argumentow i przykladow, | 6-5 pkt

Sformulowana teza i antyteza i phrase de transition pozostaja
w zwiazku z tematem, pewne uproszczenia w wywodzie logicznym,
6 pkt | przytoczone argumenty i przyklady czgsciowo przyporzadkowane
tezie i antytezie.

4-3 pkt

Niekompletna /tylko elementy/ teza i antyteza, brak powiazania

przyktadéw, brak phrase de transition.

logicznego mysli, czgsciowo trafne, nieuporzadkowane argumenty, brak | 2—1 pkt

Brak prawidlowej tezy i antytezy, prawidlowych argumentéw 0 pkt
Prawidlowe, uwzgledniajace wszystkie czg§ci rozwinigcia 2 okt
podsumowanie i powigzane z nim wskazanie nowej problematyki. P
3. ZAKONCZENIE 2 pkt Praw1'd10we podsurpowame 1 czg$ciowo zwigzane z nim wskazanie 1 pkt
nowej problematyki.
Brak prawidlowego podsumowania 1 wskazania nowej
. 0 pkt
problematyki.
PRACA WYBITNA | 1 pkt |Oryginalna prezentacja tematu. 1-0 pkt
III. BOGACTWO JEZYKA /4 pkt/
Urozmaicone stownictwo i frazeologia. 2 pkt
SEOWNICTWO > Podstawowe stownictwo. 1 pkt
pkt - - - . -
Bardzo ubogie stownictwo, liczne powtdrzenia. 0 pkt
Roéznorodne i adekwatne uzycie zwiazkow logicznych. 2 pkt
SPOJNOSC Malo urozmaicone, ale adekwatne uzycie zwiazkow 1 okt
WEWNETRZNA 5 k¢ | logicznych. P
TEKSTU P Nieadekwatne uzycie zwiazkow logicznych 0 pkt

lub ich brak.
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IV. POPRAWNOSC JEZYKOWA /8 pkt/

Drobne, sporadyczne bledy gramatyczne i leksykalne, niezakldcajace komunikacji.
Nieliczne bledy ortograficzne, nie zmieniajace znaczenia wyrazow. 8—7-6 pkt
Sporadyczne bledy interpunkcyjne.

Bledy gramatyczne i leksykalne, zaktocajace w nieznacznym stopniu komunikacje.

Bledy ortograficzne zmieniajace znaczenie wyrazow. 5-4-3 pkt
Bledy interpunkcyjne.

Niewlasciwy dobor stownictwa, liczne btedy gramatyczne zaktdcajace komunikacje.

Liczne bledy ortograficzne, zmieniajace znaczenie wyrazow. 2—1-0 pkt

Liczne btedy interpunkcyjne.

Uwaga:

Zdajacy, zgodnie z poleceniem do zadania, wypowiada si¢ za i przeciw tezie sformulowanej w poleceniu, $cisle
przestrzegajac wymaganej struktury wypowiedzi.

Jezeli praca jest niezgodna z tematem nie podlega ocenie. Wymagany limit stéw wypowiedzi — 75% tj. 225
stow. Praca zawierajaca ponizej 75% dolnego limitu slow otrzymuje 0 pkt za BOGACTWO JEZYKA i 0 pkt
za POPRAWNOSC JEZYKOWA (niezaleznie od stopnia realizacji pozostatych kryteriow).




